
Specifikace dat a způsob jejich užití 

 

Státní zdravotní ústav (SZÚ) vypracoval požadavek na poskytnutí dat o prevalenci kuřáctví, která jsou 

sbírána v rámci studie NAUTA. Studie NAUTA je realizována každoročně od roku 2012. Metodika 

sběru dat je podrobně popsána v jednotlivých výstupních zprávách studie, jež jsou dostupné na 

webových stránkách SZÚ: 

https://szu.gov.cz/odborna-centra-a-pracoviste/centrum-podpory-verejneho-zdravi/prevence-

zavislosti/studie/nauta/ 

Data jsou předávána ve formátu MS Excel, a to v souladu s předem definovaným datovým 

schématem. 

1. Kouření celkem včetně e-cigaret (EC) a zahřívaného tabáku (THS) 

Při volbě souhrnné skupiny zahrnující kuřáky klasických cigaret, uživatele e-cigaret (EC) a 

uživatele zahřívaného tabáku (THS) nejsou k dispozici samostatné kategorie bývalí kuřáci a 

celoživotní nekuřáci. 

V letech 2014–2018 jsou v tabulce uvedeny prevalence ve skupině kuřáků a uživatelů e-

cigaret, neboť údaje o užívání zahřívaného tabáku v tomto období nebyly zjišťovány. 

Data za roky 2012 a 2013 se shodují s údaji uvedenými ve druhé tabulce, jelikož v těchto 

letech nebyly sledovány ani e-cigarety, ani zahřívaný tabák. 

2. Kouření celkem bez e-cigaret a zahřívaného tabáku (ale zahrnující dýmky, doutníky, vodní dýmky) 

Tato data plně odpovídají publikovaným výsledkům studie NAUTA. V tabulce je dále uvedeno 

rozpětí věku respondentů v jednotlivých letech, přičemž tento údaj je shodný pro všechny 

předložené tabulky. 

3. Užívání e-cigaret (EC) 

V letech 2014–2018 nejsou v tabulce uvedeny prevalence ve skupině „uživatelé e-cigaret, 

kteří nejsou kuřáky klasických cigaret ani uživateli THS“, protože v tomto období nebyly k 

dispozici údaje o užívání zahřívaného tabáku. 

Data za roky 2012 a 2013 nejsou uvedena, jelikož užívání e-cigaret v těchto letech nebylo ve 

studii NAUTA sledováno. 

4. Užívání zahřívaného tabáku (THS) 

 V letech 2019–2024 jsou v tabulce uvedeny prevalence užívání zahřívaného tabáku. Údaje za 

předchozí roky nejsou k dispozici, protože užívání THS nebylo v rámci studie NAUTA v těchto 

letech zjišťováno. 

 

SZÚ zůstává vlastníkem poskytnutých dat. Při jakémkoli publikování, prezentaci nebo jiném 

odborném využití těchto dat je nutné uvést zdroj ve znění: 

„Zdroj dat: Studie NAUTA, Státní zdravotní ústav“ 

 


